

2008-2012年

政府工作报告

- 国内生产总值从26.6万亿元增加到51.9万亿元
- 公共财政收入从5.1万亿元增加到11.7万亿元
- 城镇居民人均可支配收入年均增长8.8%
- 农村居民人均纯收入年均增长9.9%



代表委员细说八大亮点

宏观调控

王小兰委员

适时适度“加油”“刹车”

本报记者 赵淑兰

“对于创新型企业来说，这几年尽管也受到国际金融危机的严重冲击，但得益于国家的宏观调控政策，总体上还是逆势上升的。”全国政协委员、北京时代集团总裁王小兰深切感受到国家宏观调控政策的暖意。

她说，在国内外经济形势并不乐观的情况下，2012年北京市中关村实现企业总收入超2.45万亿元，年均增长超20%，利润增长22.7%。2009年，我国全面实施并不断完善应对国际金融危机的一揽子决策部署；2010年，积极稳妥处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构，以及管理通货膨胀预期的关系；2011年，则把稳定物价总水平作为



改善民生

徐亮委员

利用优势资源服务民众

本报记者 冯其予

全国政协委员、北京同仁医院副院长徐亮在接受记者采访时谈起了他承担的一项关于“区域协同医疗、远程医疗”的国家研究课题。

“这项课题的指向十分明确，就是要解决患者不论大病小病都集中涌向大医院的问题。”徐亮表示，这个课题研究虽小，但带来的启示很大。如何有效利用优势资源服务广大民众，不仅关乎患者需求，更是保障和改善民生的重要课题。

深化改革

李振生代表

稳步推进重点领域改革

本报记者 林火灿

“现在老百姓家庭用电成本没有增加，节约用电的意识明显增强了。”全国人大代表、福建莱克石化有限公司董事长兼党支部书记李振生在接受记者采访时表示。

李振生代表还担任福建南安市梅山镇蓉中村党委书记，他经常到老百姓家中去串门。他发现，实行阶梯电价以后，不少中等收入水平的家庭白天开着灯的现象少了，买电器时候选择带有节能标识产品的人多了。

由于从事石化行业，李振生代表也十

分关注我国的成品油定价机制改革。李振生代表说，目前我国成品油定价机制运行总体上比较顺畅，也十分透明。不过，当前国内对改革成品油定价机制的呼声很高，这说明成品油定价机制确实存在调整空间。

5年来，我国在电力、成品油、水、煤炭等资源性产品领域的市场化改革已经迈出重要步伐，对于促进结构调整、资源节约和环境保护具有重要意义。随着我国经济社会的发展，资源性产品价格改革仍将是未来一段时期内我国深化改革的重点内容，将继续稳步推进。

强农惠农

周宝生代表

支持“三农”力度逐年增

本报记者 黄俊毅

病医疗基金。

周宝生代表说，“不只我们官桥村八组走着好路、住着好房子，全国农村的生活条件都改善了很多。”5年来，中央财政对“三农”的支持力度一年比一年大，累计支出4.47万亿元。对农民的种粮补贴标准逐年提高，覆盖范围不断扩大。粮食总产量“九连增”，让农民既增产又增收。



扩大开放

肖莺子代表

优势互补实现跨越发展

本报记者 祝惠春

“扩大开放增强了广西人的自信！”广西钦州市委书记肖莺子代表说，2003年，她任南宁市发改委主任，为争取中国—东盟博览会落户广西南宁，带队去深圳、海南考察学习办会展经验。结果发现，南宁居然只有一家五星级酒店，四星级也只有一家。首届博览会预计将有2万嘉宾，酒店不够住。

如今，中国—东盟博览会已成功召开了九届，成为广西扩大开放的名片。中国—东

政府建设

张立勇代表

进一步深化行政体制改革

本报记者 许跃芝

全国人大代表、河南省高级人民法院院长张立勇说，政府立法工作基本上实现了科学化，这表现在三个方面：

一是统筹兼顾各种利益，充分调动各方面的积极性。

二是着力提高立法质量，实现民主立法。2012年国务院颁布的《校车安全管理条例》，在起草的过程中广泛征求社会各界的意见。

科教兴国

欧阳钟灿委员

科研与教育齐头并进

本报记者 崔文苑

5年前，一台47英寸液晶电视售价近2万元，如今只需3000元。“这得益于我国液晶显示屏领域5年来的自主创新。”全国政协委员、中科院院士欧阳钟灿在接受记者采访时表示，5年前，我国液晶显示屏领域只有3条比较落后的生产线，连电视机的面板都完全依赖进口。现在，我国总共20条先进的生产线。

这

只是

我

国

科

教

兴

国

的

缩

影

本版编辑 韩叙 张静 徐达
制图 夏一